



你不需要苦练枪法,就能枪枪爆头;你可以从地图的最东侧随意开出一枪,它能飞往你压根儿就看不到的远方。那里可能有一个正莫名其妙,应声倒地。这些作弊行为在游戏世界里分享着共同的名字——外挂。

外挂是指针对某一款游戏而设计的、修改游戏中部分程序的外部程序。透过外挂,玩家能简化人工操作或施行其他作弊行为。

越是爆款的游戏,外挂通常就越猖獗。2017年年底,fps游戏(第一人称射击游戏)《绝地求生》(常被称为“吃鸡”)制作方蓝洞正式对外宣布全球玩家数量达到3000万。该游戏热度不断攀升的同时,外挂数量暴涨,不仅恶化了游戏环境,也催生出了一些暴利的外挂生意。

## 揭秘网络游戏“外挂”江湖

# 在每个爆款游戏中“吸血”发财

### 诸“神”之战

### 反外挂“拉锯战”

《绝地求生》职业选手乐伊正像往常一样直播着队伍的训练。坐上玩家将投放到地图各处的飞机时,乐伊开麦说了一句:开挂的都来 Pecado(游戏中通常人数最密集的地点)!

隔墙爆头、一跃10米、自动瞄准、隐身、透视、锁血、闪电瞬移、全地图穿墙……神话世界里孙悟空拜师菩提老祖,经历九重磨难才学会的72变招数,如今只需要花费几十元就能在竞技游戏中实现,因此普通玩家将开挂玩家戏称为“神仙”“大哥”,诛杀外挂玩家的行为就是“诛仙”。由于气愤,也有玩家将开挂者叫作“孤儿”。更有玩家将这款游戏戏称为“仙境求生”。

即便是技术过硬的职业选手也难逃外挂的困扰。尽管他们频频打出“诛仙”的精彩操作,但是更多时候,越来越过分的外挂也让他们难以招架。频频“落地成盒”,在游戏开始没多久就被外挂杀死,很多职业玩家也

时常为此“心态爆炸”。而普通玩家既对外挂深恶痛绝,又难诛杀外挂。有些人在寄希望于国服登场,有人则干脆放弃了游戏。

各式各样的外挂被创造出来。无后座力、瞬间击中、自动瞄准方框透视、火柴人等种种辅助被囊括进外挂程序中,只要游戏期间勾选自己需要的辅助项目,开挂玩家就可以走上获胜的“捷径”,开了外挂,枪枪爆头。

在服务器内打榜,是外挂行业中默认的营销操作模式。所有服务器中,《绝地求生》亚洲服务器算是外挂沦陷的重灾区。记者了解到,在1月31日的亚服排行榜前10名中,其中6名玩家都是“卖挂的”。这些外挂销售者多以“外挂”二字拼音首字母加卖挂群号为游戏名称,头像也是清一色的宣传图片。还有外挂销售者专门在各大直播平台开挂打游戏,在被发现和封禁前,想买挂的玩家可以通过直播间了解到外挂的力量。

在“吃鸡”里,中国玩家是一支不可忽视的力量。

1月22日,根据 Steamspy 的统计,Steam 中国区活跃用户已突破4000万,目前活跃人数中国区排名第一。《绝地求生》游戏销售平台 Steam 数据显示,中国活跃玩家数量占据了 Steam 活跃玩家数的19.48%,中国玩家游戏时长占比为24.88%,中国活跃玩家数量和游戏时长均超越其他国家,位列第一。

与之匹配的是海量的外挂销售者和使用者。外挂由来已久。“吃鸡”衍生出的众多手游也同样被外挂困扰。

网易的《荒野行动》即是“吃鸡”手游中的一款。网易方面在接受记者采访时表示,《荒野行动》坚持对外挂“零容忍”的态度,建立了从技术、运营到法律的多重反外挂体系。

对于网易等游戏厂商而言,“反击外挂不仅仅是技术和运营上的努力,也需要有法律上的配合”。1月底,网易联手警方在深圳成功抓捕了制售《荒野行动》外挂的两名犯罪嫌疑人。

资料显示,2011年全国首例网游“外挂”入罪案中,被告人构成非法经营罪。其中,被告人董杰被判处有期徒刑六年、罚金30万元,被告人陈珠被判处有期徒刑三年缓刑四年、罚金20万元。两人通过外挂半年获得的利润达150万。

长期关注外挂问题的中国政法大学知识产权中心特约研究员赵占领告诉记者,在实际情况下,目前针对非法制作和贩卖外挂,最常见的情况是适用于《刑法》第225条对非法经营罪的相关规定。由于外挂种类多,表现形式、实现方式比较多,给法律界定带来了一定难度,现有的法律法规还存在一定的局限性。比如被广泛讨论的外挂是否构成侵犯著作权罪,是否能被视为破坏计算机信息系统罪,都只能依照每一个不同的案例进行界定。

针对外挂,最重要的规定就是2003年12月,新闻出版总署、信息产业部、国家工商行政管理总局、国家版权局、全国“扫黄”办联合下发的《关于开展对“私服”“外挂”专项治理的通知》。其中明确将“外挂”行为列为未经许可或授权,破坏合法出版、他人享有著作权的互联网游戏作品的技术保护措施、

修改作品数据、制作游戏充值卡(点卡),运营或挂接运营合法出版、他人享有著作权的互联网游戏作品,从而谋取利益、侵害他人利益的违法行为。

时至今日,相对于网络游戏的飞速发展,相关的法律法规明显滞后。

一方面是游戏厂商的“零容忍”和游戏玩家的不满,一方面是法律保障的相对滞后,外挂生意依旧徘徊在灰色地带,伺机在每一个爆款游戏中“吸血”发财。在这场博弈中,玩家和厂商都清楚,只要游戏还热门,外挂就不会彻底被消灭。对于处于反外挂一线、被视作“头部厂商”的网易表示:“打击外挂不是一蹴而就的,它是一场拉锯战,就好像世界上永远都有警察和贼一样。破解技术和反破解技术一直在赛跑,我们的监测技术也不断在提高。”

## 层级分明的代理链条

小天的卖挂生意起始于2017年11月。尽管接触外挂行业不过3个月,小天已经拿到顶级代理的进货价。

大多数的外挂代理都会建立QQ群,为了避免讨论,这些群大多开启全员禁言模式,管理员在群公告里发布自助购买网站。外挂程序每个人都可以下载,但若想正常使用,则必须有“卡密”验证。“卡密”按有效期分为小时卡、天卡、月卡或永久卡,价格也分数十元到数千不等。为了巩固客源,小天也建了一个QQ群,群里的全是自己的目标客户。随后几天,小天开始每天在群里更新成功“吃鸡”的截图,最多的一场,他杀了51个玩家。

对于外挂制作者而言,制作“卡密”并不需要成本,唯一的投入即是前期研制开发外挂的费用。每当有人想要代理该外挂时,外挂作者就会为他们开启一个端口。每个端口都部署有一个相应的“制卡器”,用以制作验证外挂的“卡密”。

据小天介绍,以名为“归零者”的外挂为例,外挂“卡密”的进货渠道有总端口进货和子端口进货两种。总端口的数量少,而子端口则可开多个,

花费五六百元钱就能开启一个子端口。拥有总端口的代理与拥有子端口的代理,“卡密”进货价比例悬殊达1:26。尽管没有总端口,拥有子端口的小天也可以以相对较低的价格进货,再售出给下级代理或客户。

记者以做代理为由,联系了某二手资源交易平台上的一位卖家了解代理事宜。

“200元代理费,我把网盘下载、作者联系方式给你。你直接在他那里提货或者在我这里提都可以。在我这里批货肯定没有在他那里便宜,看你们怎么谈。”据该卖家介绍,只需要缴纳200元代理即可直接与外挂制作者联系提货。对于游戏国服即将上线,他表示,国服上线后环境会有大变化,“趁现在还能多赚点,国服上了以后啥样就不好说了。”

“我现在都没空搞,不然我现在肯定一天200多收入没问题。下学期我准备请几个客服了。”小天表示,自己现在每天的纯收入能达100元,而总代理日均纯收入或超500元。

据媒体报道,处于金字塔顶端的外挂制作者月入可高达百万元,一些普通的外挂代理一个月收入也能达到10余万元。



(中国青年报)